

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا
ماہنامہ
فیچر جیلور

ہفتہ
ابدیہ عبد القادر جی۔ اے

جلد ۲۰ تبلیغ ہفتہ ۲۰ فروری ۱۹۵۲ء شمارہ ۱۱

ت مسیح اسیح اثنی ایذ اللہ تعالیٰ انبصر العزیز
حضرت خلیفۃ المسیح

کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۲۹ فروری (بندر یو ڈاک) مکرم جناب غلام یونس سکرٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایذ اللہ تعالیٰ انبصرہ کی طبیعت سرور اور پاؤں میں تکلیف کے
باعث ناساز ہے۔ احباب صحت کار و عاقل کے لئے دعا فرمائیں ۛ



پیشگوئی مصلح موعود کے الہامی الفاظ

”میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں۔ اسی کے موافق جو تو نے مجھ سے مانگا۔ سو میں نے تیری تضرعات کو سنا۔ اور تیری دعاؤں کو اپنی
رحمت سے پایہ قبولیت جگہ دی۔ اور تیرے سفر کو (جو ہوشیار پور اور لدھیانہ کا سفر ہے) تیرے لئے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قدرت
کا نشان تجھے دیا جاتا ہے۔ فضل اور احسان کا نشان تجھے عطا ہوتا ہے۔ اور فتح اور ظفر کی کلید تجھے ملتی ہے۔ اے منظر تجھ پر سلام
خدا نے یہ کہا تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے پنجہ سے نجات پا دیں۔ اور وہ جو قبروں میں دبے پڑے ہیں باہر آ دیں۔ اور نادین
اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو۔ اور تاحق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے۔ اور باطل اپنی تمام نخوتوں کے ساتھ
بھاگ جائے۔ اور نالوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو چاہوں کرتا ہوں۔ اور تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تا انہیں جو خدا کے
وجود پر ایمان نہیں لائے۔ اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) کو انکار اور تکذیب
کی راہ سے دیکھتے ہیں ایک کھلی نشانی ملے۔ اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے۔ سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجہ اور ایک پاک لڑکا تجھے دیا
جائے گا۔ ایک زکی غلام (لڑکا) تجھے ملے گا۔ وہ لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت نسل ہو گا۔

خوبصورت پاک لڑکا تمہارا مہمان آتا ہے۔ اس کا نام محمود ایل اور بشیر بھی ہے۔ اس کو مقدس روح دی گئی ہے۔ اور وہ رحمت
سے پاک ہے وہ نور اللہ ہے مبارک وہ جو آسمان سے آتا ہے۔

اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ وہ صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت ہو گا۔ وہ دنیا
میں آئے گا۔ اور اپنے مسیح نفس اور روح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کرے گا۔ وہ کلمۃ اللہ ہے۔ کیونکہ خدا
کی رحمت وغیوری نے اسے کلمۃ تجید سے بھیجا ہے۔ وہ سخت ذہین اور فہیم اور دل کا حلیم اور علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائے گا۔ اور دُ
تین کو چار کرنے والا ہو گا۔ دو شنبہ ہے مبارک دو شنبہ فرزند دلیند گرامی الرحمن مظہر الاول و الآخر مظہر الحق
و العلام۔ کائنات اللہ نزل من السماء۔ جس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہو گا۔
نور آتا ہے نور جس کو خدا نے اپنی رضامندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے۔ اور خدا کا سایہ اسکے
سر پر ہو گا۔ وہ جلد جلد بڑھے گا۔ اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہو گا۔ اور زمین کے کئی روں تک شہرت پائے گا۔ اور تو میں
اس سے برکت پائیں گی۔ تب اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا جائیگا۔ وکان امرامقضیاً“

(۲ شہار ۲۰ فروری ۱۸۸۸ء)

روزنامہ المصلح لاہور

پندرہ سالہ تاریخ

زندگی کا لائحہ عمل

پچھلے دنوں ہم نے انگلستان کے مشہور ائمہ انڈین مسٹر کچھلے کی تقریر کا کچھ حصہ المصلح میں نقل کر کے بتایا تھا کہ انہوں نے جو یہ فرمایا ہے کہ جو جو مذہب زندگی کا ایک لائحہ عمل ہی ہے، اس لئے ائمہ انڈین کا حرج ہے کہ وہ دنیا کے سامنے مذہب پیش کریں۔ یہ ممکن نہیں ہے کہ ائمہ انڈین زندگی کا کوئی صحیح لائحہ عمل پیش کر سکیں۔ کیونکہ ان کا میدان عمل صحت جراثیم اور شہادت تک محدود ہے۔ اور زندگی کی بہت سی چیزیں ہیں۔ کہ جن کا میدان ابودیات کے حدود سے پرے ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ انسانی زندگی کا مادیاتی حصہ نہایت اعمیے اور مادیاتی نہایت قوی ہوتے ہیں۔ اس لئے ان میں توازن قائم کرنا انسانی سوسائٹی کے ارتقا کے لئے نہایت ضروری ہے۔ مگر یہ توازن اس وقت تک قائم کرنا ناممکن ہے۔ جب تک ہم ان عوامل کو نہ سمجھیں، جو مادیات کی حدود سے پرے ہیں۔ اور جو ہماری زندگی کی حالتوں پر ہر وقت اثر انداز ہوتے رہتے ہیں۔ اور جن کے بغیر صحیح قویہ ہے، ہم زندگی کا کوئی کامل تصور بنا ہی نہیں سکتے۔

ائمہ انڈین کا دائرہ عمل صرف انسان کی طبعی حالتوں تک ہے اور تجربات اور مشاہداتی تہمت کے ساتھ وہ بھی صرف ایک حد تک انہیں کا جائزہ لے سکتے ہیں۔ ان کے نزدیک کوئی ایسا مؤثر جو ان کے تجربے اور مشاہدہ میں نہیں آ سکا، کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اس لئے زندگی کا جو بھی لائحہ عمل وہ بنا رہے ہیں، وہ زندگی کی تمام دستوں کو شامل نہیں ہو سکتا اور اس طرح محدود ہونے کی وجہ سے اس دنیا میں بھی ارتقا کے حیات کے لئے محدود وسائل نہیں ہو سکتے۔

اس وقت انسانی زندگی کا اقتصادی مسئلہ بڑی اہمیت اختیار کر گیا ہے۔ اور جب مسٹر کچھلے یا کوئی اور ائمہ انڈین اس کے نقطہ نظر سے زندگی کے بہترین لائحہ عمل کا تصور کرتا ہے۔ تو اس کے مغربی نقطہ نظر اور اصل اقتصادی مسئلہ کا ہی کوئی ایسا حل ہوتا ہے۔ جس سے انسانوں کا باہم دست و گریبان ہونا ختم ہو جائے۔ اور مادی انسان ضروریات زندگی کے حصول میں کوئی وقت محسوس نہ کرے۔ ان کے خیال میں اگر ایسا ہو جائے۔ تو یہ زندگی بہترین زندگی بن جائے۔ بے شک دنیا کا اقتصادی مسئلہ اگر اسی طرح حل ہو جائے۔ تو بہت سا مادیی جنگ و جدال ختم ہو جاتا ہے۔ لیکن پیلا سوال یہ ہے کہ اگر زندگی کو محض مادی نقطہ نظر سے لیا جائے۔ تو کیا یہ اہم ترین مسئلہ حل ہو سکتا ہے؟ دوسرا سوال یہ ہے کہ کیا زندگی کی بوقلمونیوں کی موجودگی میں کوئی ایک ایسا مادی میٹر زندگی معلوم کیا جاسکتا ہے۔ جو تمام انسانوں کے لئے یکساں ہی پیش ہو۔ میٹر سوال یہ ہے کہ بالآخر ایسا ممکن ہی ہو کہ صرف دنیا نقطہ نظر سے یہ مسئلہ حل ہو جائے۔ اور کوئی میٹر دریافت ہو جائے جو معنی اقتصادی لائحہ عمل سے سب انسانوں

کے لئے تیل بخش سکا جاسکے۔ تو کیا یہ امر یقینی ہے کہ اس کے بعد انسانی زندگی انفرادی اور اجتماعی لحاظ سے واقعی بہتر بن جائے گی؟

اس آخری حالت کا کہ دنیا کا اقتصادی مسئلہ حل ہو جانے سے زندگی واقعی بہتر بن جائے گی۔ ہم ان لوگوں کی زندگیوں سے اندازہ لگا سکتے ہیں۔ جن کو اس زمانے کے حالات کے مطابق زندگی کی تمام مادی سہولتیں حاصل ہیں۔ باری النظر میں شاید ان لوگوں کو جن کو یہ سہولتیں حاصل نہیں۔ ایسے لوگوں کی زندگیوں بڑی پرسترت اور بہت مسلم ہوتی ہیں۔ مگر کی حقیقت میں ایسا ہے، کیا کوئی ایسا مثال بھی دنیا میں پیش کر سکتا ہے، کہ کسی ایسے شخص کی جس کو تمام اقتصادی سہولتیں حاصل ہیں زندگی ایسی بھی جاسکے۔ جس کے متعلق قرآن کریم نے

وَلَاخَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ

کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں تمام زندگی نہ سبھی زندگی کے در سال در سال نہیں پانچ سال پانچ سال ہیں ایک سال میں ایسا ہی ہوگا کہ ان کی زندگی خود اس کے نقطہ نظر سے پُر اطمینان ہو جائے۔ یقیناً آپ ایسی ایک بھی مثال پیش نہیں کر سکیں گے۔ مگر اس کے برخلاف ایسے مثالیں دنیا میں ایک نہیں ہیں سب نہیں سیکھ سکتے ہیں ہزاروں موجود ہیں۔ کہ باوجود اقتصادی سہولتوں کے اللہ کے بندوں نے ایسی زندگی گزار دی ہیں۔ جن پر بڑی حد تک

لَاخَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ

کے الفاظ چسپاں ہو سکتے ہیں۔ انہوں نے اپنا اقتصادی مسئلہ اس طریق سے حل نہیں کیا جس طریق سے مسلمان ان کو ناپا رہتے ہیں۔ حالانکہ ان کی مادہ ضروریات بھی وہی ہوتی ہیں۔ جیسی کہ دوسرے انسانوں کی۔ مگر انہیں دنیا کی وہ سہولتیں حاصل نہیں تھیں۔ جن کو تمہیں سمجھا جاتا ہے۔ پھر یہی وہ اپنی مادہ زندگی کو قائم رکھنے میں کامیاب رہے۔ اور اس کو اس طرح کہہ سکتے ہیں۔ بڑے بڑے صاحب مال و متاع ان کی زندگیوں پر رشک کھاتے ہیں۔

ہمارا مطلب یہاں ان لوگوں سے نہیں ہے۔ جو زندگی سے فرار کے موجب ہوتے ہیں اور جنگوں اور پھاڑوں کی کھوڑوں میں اطمینان قلب تلاش کرتے ہیں۔ ہمارا مطلب ان وہی ہیں جنہوں سے ہے۔ جو اس دنیا میں رہ کر دنیا کے کاروبار میں پورا پورا حصہ لے کر پورے

انہوں سے زندگی بسر کرتے ہیں۔ جو اپنے تمام انفرادی اور اجتماعی فریضے ادا کرتے ہیں اور حقوق اللہ اور حقوق العباد کی نگہداشت کرتے ہیں۔ قرآن کریم نے ایسے انسان پیدا کرنے کی لائحہ عمل پیش کیا ہے۔ ہم اس کو واضح کرنے کے لئے مینا مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف اسلامی اصول کی تلاشی سے ایک اقتباس درج ذیل کرتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوگا کہ اسلام ارتقائے حیات کے لئے کس طرح ایک تدریجی پروگرام پیش کرتا ہے۔ اور یہیں معلوم ہوگا کہ اس پروگرام پر عمل کرنے کے لئے کون سا سطح ہے جس کو پیش نظر رکھنا چاہئے۔ خیر ہفتا

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

آج ہے یوم مصلح موعود

آج خوشی ہے تمام ہمت و بود
آج ہے یوم مصلح موعود
آج ہر آنکھ مسرت نظر رہ
آج ہر قلب میں خدا موجود
آج ہر ہونٹ جو حمد و ثناء
آج ہر لب پہ ہے سلام و درود
آج حق چھارہ رہا ہے دنیا پر
آج باطن ہے دہرے مفقود
نور آتا ہے نور آتا ہے
رحمت حق کا ہو رہا ہے درود
مظہر الحق والعداء آیا
وہ وایکجا ہے سعادت مسعود
جس کے آنے سے اس زمانے میں
کفر کی راہ ہو گئی مسدود
جس کی صورت ہے صورت یوسف
جس کی باتیں ہیں نغمہ داؤد
کیوں نہ اس بات پہ ہو خراش و شرف
میرے محبوب ہیں وہی محمود

تذکرہ

پسِ موعود

بعثتِ مسیح موعود علیہ السلام سے قبل

تڑپتی پھر رہی ہیں بجلیاں ہی آسمانوں میں
کہاں کھوئے گئے ہیں عشق کی تسبیح کے دانے
ہزاروں کارواں ہیں تیرے منزلِ جھلکیں
کبھی ایمان کا لباگڑن تاجاں کمالوں میں
نگاہیں منتظر ہیں یہ طلسمِ گم رہی ہوئے
شبِ تاریک میں آئینہ کی کوئی کرن پھوئے

بعثتِ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سنوائے سلوکِ خدا جو دم آیا
چلو بادہ کثو بادہ کشتی کا لطف آئے گا
بہت پتھر اگلی تھی کشتی ایمان پھر ہری ہوگی
ہوئی روشن مکتے تاریک پرانے کی تہائی
مریضوں کو بتا دو ابنِ مریم آگیا آخر
جڑیں گے ٹوٹے باہم امتِ مروجہ کے پھر سے
گیا دور نفاق و افتراق و نفاقِ آخر
نیا علمِ کلام آیا ہے ذہنوں کو جلا دینے
عجب انداز سے اذنان کو بیدار کر ڈالا
ہر اک خاموش لب کو مائل گفتار کر ڈالا

بشارتِ مصیح موعود

فلک سے اس زہی پر آیا نوا آگیا آخر
اگرچہ آج اسے اقوامِ عالم نے نہ پہچانا
بفضل اللہ بڑی سرعت سے جو منزل کو جا لیکھا
خدا کے قول سے نا آشنا میں کان دنیا کے
متلاش ہے بہا ایمان گم تھی ایک مدت سے
مہر و خورشید کج گہنا کے ہیں اس کی آمد پر
مقدر تھا وہ شادی کر لگیا جب وہ آئیگا
بشارت دی کہ دو ٹکھا ایک بیٹیا یا دو کار لیا
خدا نے اس کے گھر میں دولت مہر و وفار کھ دی
زینِ قادیاں میں مرکزِ دیں کی بنا رکھ دی

آمدِ مصیح موعود

بالآخر ساعتِ سعادت آگئی نور و ضیا لیکر
زیں پر پھر خدا کی بادشاہت کی نوید آئی
نظیر حسن و احسانِ مسیحائے زمان بن کر
شبِ تاریک پر ڈالے گئے انوار کے سائے
وہی عشق و جنوں لے کر وہی جذبِ مدد لیکر
شکوہ و عظمت و دولت کچھا اور کسے لے کر
جسے اس کے خدا نے کلامِ نبی سے بھیجا
وہ پچھ نعت دین جس کے آنے کی تھی داہستہ
بصد شوکت قرار و صبر جان بے قرار آیا
وہ آنے والا حسب وعدہ سبزا شتہا ر آیا

مستقبل

اولو العزمی یہ جس کی ذات باری کو اپنی
ٹما لگا دلوں کی تشنگی آپ زلال اس کا
دلوں کو پھر وہ انداز جنوں کھلا جائیں گے
وہ دن آنے کو ہے جس دنیا میں نہ جائیگا
مقدر ہو چکی ہے احمریت کی فراوانی
کبھی جب آنے والا کارواں درکاروں لائے
اسی کے عزم سے لاسخ ہر اعزم جنوں ہوگا
جہاں حلقہ کجوش مہدی آخر زمان ہوگا
چٹانوں کا جگر جن سے حریر و پرنیاں ہوگا
دل درداشتا نیگما تیرے سود و زیاں ہوگا
یہ قطرہ قطرہ آخر ایک بحرِ بیکراں ہوگا
تجوہم خلق سے ارضِ حرم دارالامان ہوگا
خدا کے آستان پر پھر خدائی کی جس میں ہوگی
یہ اک تقدیر مہر م ہے کی اس میں نہیں ہوگی

احساسِ فرض

تیسرا ہے اس وقت کی یہ ترقی رفتار
یہ ممکن ہے اسیروں کے جہاں میں شکار آئیں
بہا رہی اور جی آتی ہیں گی اس گلستاں پر
میانِ میکدہ چلتا رہتا دور سے لیکن
عزیز و قدر جانو زندگی کے لمحے کی
کہاں پہنچا ہے دن چلنے ہوئے ڈراؤ کچھ
قسم ہے سورہ والعصر نازل کر تو لے لے گی
کسے معلوم کب تھک کر دل بیمار رک جائے
یہ ناممکن ہے پیار و وقت کی رفتار رک جائے
عبدالمنان ناہید

”دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ“ ظاہر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کا ایک عظیم الشان نشان — پیشگوئی مصلح موعود

(یہ تیسری پیشگوئی مصلح موعود کا مصداق قرار دینے میں بہت احتیاط فرماتے رہے۔ حتیٰ کہ وہ وقت بھی آئی جبکہ اللہ تعالیٰ نے خود آپ پر یہ انکشاف فرمادیا۔ کہ آپ ہی مصلح موعود ہیں۔ چنانچہ آپ نے ۲۰ فروری ۱۸۸۳ء کو ہرشیا پور کے اس تاریخی مقام پر جہاں اذوق لے لے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مصلح موعود کی نشاندہی تھی۔ اعلان فرمایا۔

” میں خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت قسم کھا کر یہ اعلان کرتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کے مطابق آپ کا وہ موعود بتایا قرار دیا ہے۔ جس نے زمین کے کناروں تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام پہنچانا ہے۔“
(الفضل لہ ۲۰ فروری ۱۸۸۳ء)
۱۲ مارچ ۱۸۸۳ء کو لاہور میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرما لہو نے نے ایک عظیم الشان جلسے میں تقریر کرتے ہوئے اعلان فرمایا:۔
” میں اس واحد و تبار خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ جس کی جھوٹی قسم کھانا لعنتوں کا کام ہے۔ اور جس پر افتخار کرنے والا اس کے عذاب کی کمی بھی سچ نہیں سمجھا۔ کہ خدا نے مجھے اس شہر لاہور میں ۱۳ اپریل ۱۸۷۲ء پر شیخ بشیر احمد صاحب ایدہ و کتب کے مکان میں یہ خبر دی۔ کہ یہی مصلح موعود کی پیشگوئی کا مصداق ہوں۔ اور میں ہی وہ مصلح موعود ہوں۔ جس کے ذریعے اسلام دنیا کے کناروں تک پہنچے گا۔ اور توحید دنیا میں قائم ہوگی۔ (الفضل ۱۵ مارچ ۱۸۸۳ء) (خورشید احمد)

کی پرورش کی نسبت کی تھی۔ کہ وہ اب پیدا ہوگا۔ اور اس کا نام محمود رکھا جائیگا۔ اور اس پیشگوئی کی اشاعت کے لئے سب روئے کر انکشافات نشانے کرتے رہتے تھے۔ جو اب تک موجود ہیں اور ہر انداز آدمیوں میں تقسیم ہوئے تھے۔ چنانچہ وہ لڑکا پیشگوئی کی مبیاد میں پیدا ہوا۔ اور اب نوبت سال میں ہے۔“ (سراج مبصر)

نرمین حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۸۳ء میں پسر موعود کے متعلق پیشگوئی کی۔ اور اس کے پیدا ہونے کی مدت ۹ سال مقرر فرمائی۔ جو ۳ مارچ ۱۸۹۲ء کو ختم ہوئی۔ اور ۱۹۲۵ء میں حضور نے اپنی کتاب سراج مبصر کے ذریعے سے اعلان کر دیا۔ کہ پسر موعود ہی لڑکا ہے۔ جو آپ کے ماں ۱۲ جنوری ۱۸۸۳ء کو پیدا ہوا۔ یعنی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ نے پیشگوئی کا مصداق ہو کر اعلان کیا۔
گوسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے ایک عمدہ خلقت کا ایک ایک دن اس امر کی گواہی دے رہا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود کی جو صفات بیان کی تھیں۔ وہ سب آپ کی ذات باریکات کے ذریعے پوری ہو رہی ہیں۔ تاہم حضور

اور اشتہار تک دسمبر ۱۸۸۳ء میں مندرجہ سے اپنے لطف و کرم سے وعدہ دیا تھا۔ کہ بشیر اول کی وفات کے بعد ایک دوسرے بشیر پیدا جائے گا۔ جس کا نام محمود بھی ہوگا۔ اور اس عاجز کو مخاطب کر کے فرمایا تھا۔ کہ وہ اولو العزم ہوگا۔ اور حسن و احسان میں تبرائظ ہوگا۔ وہ قادر ہے۔ جس طور سے چاہے پیرا کرتا ہے۔ سوائے ۱۲ جنوری ۱۸۸۳ء میں مطابق

۹ جمادی الاول ۱۳۰۳ھ روز شنبہ میں اس عاجز کے گھر میں بفضلِ تعالیٰ ایک لڑکا پیدا ہو گیا ہے جس کا نام بالفضل محسن تعالیٰ کے طور پر بشیر اور محمود ہی رکھا گیا ہے۔ اور کامل انکشاف کے بعد پھر اطلاع دی جائیگی۔ مگر اب تک مجھ پر یہ نہیں کھلا۔ کہ یہ مصلح موعود اور پسر موعود ہی ہے۔ یا وہ کوئی اور ہے۔ لیکن میں جانتا ہوں اور حکم الہین سے جانتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ اپنے وعدہ کے موافق مجھ سے معاملہ کرے گا۔ اور اگر اس موعود لڑکے کے پیدا ہونے کا وقت نہیں۔ تو دوسرے وقت میں ظہور پذیر ہوگا۔ اگر مدت مقررہ سے ایک دن بھی باقی رہ جائے گا۔ تو خدا نے عزم و جہل اس دن کو ختم نہیں کرنے گا۔ جب تک اپنے وعدہ کو پورا نہ کرے۔ مجھے ایک خواب میں اس مصلح موعود کی نسبت زبان پر یہ شعر جاری ہوا تھا۔
اے خیززل قرب تو معلوم شد
دیر آمدہ ز راہ دور آمدہ
پس اگر حضرت باری جلالتہ کے ارادہ میں دیر سے مراد اس قدر دیر ہے۔ کہ جو اس پسر کے پیدا ہونے سے جس کا نام بطور تفادیل بشیر الدین محمود احمد رکھا گیا ہے۔ ظہور میں آئی۔ تو تعجب نہیں کہ کسی لڑکا موعود لڑکا خلاصہ یہ کہ اس اشتہار میں حضور علیہ السلام نے فرمایا۔ کہ یہی لڑکا مصلح موعود معلوم ہوتا ہے۔ اس لئے اس کے نام وہی رکھے گئے ہیں۔ جو پسر موعود کے تھے۔ لیکن حضور پر الہی اس بارے میں کامل انکشاف نہ ہوا تھا۔ اس لئے حضور نے فرمایا۔ ” کامل انکشاف کے بعد پھر اطلاع دی جائیگی۔“

یکم دسمبر ۱۸۸۳ء کو حضور علیہ السلام نے ایک اور اشتہار نشانے فرمایا۔ جس میں حضور نے یہ امر واضح فرمایا کہ
دا) ” خدا تعالیٰ نے مجھ پر یہ بھی ظاہر کیا ہے کہ ۲۰ فروری ۱۸۸۳ء کی پیشگوئی حقیقت میں دو سید لڑکوں کے پیدا ہونے پر مشتمل تھی۔ اور اس عبارت تک ” مبارک وہ جو آسمان سے آئے۔“ پہلے بشیر کی نسبت پیشگوئی ہے۔ کہ وہ روحانی طور پر نزول رحمت کا موجب ہوا اور اس کے بعد ہی عبارت دوسرے بشیر کی نسبت ہے۔“ (سب اشتہار ص ۸۳ حاشیہ)

” (۲) بذریعہ الہام صاف طور پر یہ کھلی گئی کہ یہ سب عبارتیں (توضیحات) پاک لڑکا نما تھا نہاں آئے۔ اس کا نام عثمان اول اور بشیر بھی ہے۔ اس کو مقدس روح ہی دی گئی ہے۔ اور وہ جس سے پاک ہے۔ وہ نور اللہ ہے۔ مبارک وہ جو آسمان سے آئے۔“ (نقل) پسر توفیق کے حق میں ہی اور مصلح موعود کے حق میں جو پیشگوئی ہے۔ وہ اس عبارت سے شروع ہوتی ہے۔ اس کے ساتھ فضل ہے۔ جو اس کے آنے کے ساتھ آئیگا۔
پس مصلح موعود کا نام الہامی عبارت میں فضل رکھا گیا ہے۔ اور نیز دوسرا نام اس کا محمود۔ اور تیسرا نام اس کا بشیر ثانی ہے۔ اور ایدہ اللہ تعالیٰ میں اس کا نام فضل عمر رکھا گیا ہے۔
(سب اشتہار ص ۸۳ حاشیہ)

مندرجہ بالا حوالوں کا خلاصہ یہ ہے کہ
۱) اللہ تعالیٰ نے دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر کرنے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایک فرزند عطیار کرنے کا وعدہ فرمایا۔ جو مندرجہ غیر عمومی صفات کا حامل ہوگا۔ اور وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔
۲) یہ نور دفرزند ۲۰ فروری ۱۸۸۳ء کے بعد پورے کے عرصہ میں پیدا ہونا تھا۔
۳) مصلح موعود اولو العزم محمود اور بشیر ثانی اسی موعود فرزند کے نام میں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کی ولادت

اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے عین مطابق بروز ۱۲ جنوری ۱۸۹۲ء کو جامع احمدیہ کے موجود امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ نے پیدا ہوئے۔ آپ کی پرورش پسر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک اور اشتہار نشانے فرمایا۔ اس میں آپ نے فرمایا۔
” خدا نے عزم و جہل نہ کیا اشتہار دسمبر ۱۸۸۳ء

محررین کی ضرورت

صدرالجنہ احمدیہ پاکستان روہ کے مختلف صیغہ جات میں میٹرک پاس یا مائٹری فاضل پاس یا سحرین کی ضرورت ہے۔ ایسے نوجوان جو مستقل طور پر خدمت سلسلہ کا شوق رکھتے ہوں۔ وہ اپنی درخواستیں مندرجہ ذیل کوالتف کے ساتھ ۲۴ مارچ تک سبقتاً مکتوباً ناظریت المال روہ کے نام ارسال فرمائیں۔ اور امتحان اور انٹرویو کے لئے ۱۹ اپریل تک سبقتاً مکتوباً ناظریت المال میں تشریف لائیں۔ صیغہ جات صدرالجنہ احمدیہ کی حالیہ کامیابیوں کی مشورہ کے منتخب کردہ امیدواروں سے ہر ایک نامیائے جنہیں ایک سال امتحانی زمانہ میں ۵/۵ روپے تنخواہ -/۱۰ روپے مکتوباً ناظریت المال روہ کے پاس لائے گئے۔ نام امیدوار سے مکمل ایڈریس۔ (۲) ولایت (۳) تعلیمی قابلیت مع تفویض شہریت نام و تاریخ پیدائش مندرجہ اول سنہ۔ (۵) سابقہ تجربہ در بصورت ملازمت اگر ہو۔ (۶) جسمانی صحت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفکیٹ (۷) سابقہ جال طین۔ دیانت۔ اخلاص۔ اخلاق۔ اور دینی حالت کے متعلق امیر جماعت یا پریذیڈنٹ اور قائد خدمت الامامیہ کی تصدیق۔ (۸) شوق کا انداز اور (۹) بزرگانی سلسلہ کی سفارش۔ (ناظریت المال)

مکرم میاں احمد دین صاحب زرگر کی وفات

بھائی احمد دین صاحب زرگر بقضاء الہی ۱۶ کو فوت ہوئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے۔ اصحاب بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اگر کسی دوست نے ان سے کلمہ تمیز لیا ہو۔ تو وہ ۲۴ تک نظارت اور دعا فرمادے کہ اطلاع کرے۔ تا اس کی اور سبکی کا انتظام کیا جاسکے۔ لہذا ۱۶ کو صاحب ۲۴ تک نظارت ہذا کو اطلاع کریں۔ (قائم مقام ناظر)

* عظمت اسلام کے ظہور کا نشان *

جماعت احمدیہ پر اللہ تعالیٰ کا عظیم نشانِ فضل

از محمد رفیع صاحب فیاض احمد ضابطی ایس سی کوچی

یادِ زین العابدین علیہ السلام نے ہمیں کیا اور صاف ظاہر کیا گیا کہ ظلمت اور روشنی دونوں اس کے رشتہ داروں۔ ناطق کے قدموں کے نیچے ہیں یعنی اُس کے قدم اٹھانے کے بعد جو موت سے مراد ہے۔ ان کا آنا ضرور ہے۔ سوائے دوسے کو جو جنوں کے ظلمت کو دیکھ لیا۔ جبرانی میں مست بڑ بلکہ خوش ہوا اور خوشی سے اٹھلا کر اس کے بعد اب روشنی کے گئے۔

مذکورہ بالا عبارت تبرہا شہادے کی ہے جو سیدنا حضرت امیر موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یک دسمبر ۱۹۳۰ء کو پیرس پہنچنے کے بعد اور عظیم نشانِ قزاق محمد محمود جماعت احمدیہ کے موجودہ امام مسیح خلیفۃ المسیح ثانی (ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) کی ولادت کو قابل شائع فرمایا تھا اور جیسا کہ عبارت سے ظاہر ہے اس میں ایک عظیم خوشخبری دی گئی ہے

وہ کسی خوشخبری ہے ؟ ہماری زمین پر وہ کون نیک انقلاب آنے والا ہے۔ جس کی نوبت کا ادا آسمان سے آج سے آرمسٹڈ سال قبل آئی تھی۔ اور خدا کے سامنے سے تمام پاک روحوں کو اس آواز پر خوشی اچھلنے کا بیجام دیا تھا ؟ اس خوشخبری کی عظمت اور اس انقلاب کی شوکت کا اندازہ مندرجہ ذیل الفاظ الہی ہوتا ہے۔ جو حضرت امیر موعود علیہ السلام نے فرمودہ ہے:

"قدرت اور رحمت اور قوت کا نشان تجھے دیا جانا ہے۔ فضل اور احسان کا نشان تجھے عطا ہوتا ہے۔ اور فتح اور غلبہ کی نگین تجھے ملتی ہے اسے مظفر تجھ پر سلام خدا نے کیا۔ تا وہ جو زندگی کے خدا ہاں ہیں موت کے چبھے جاتا پائیں۔ اور وہ جو قبروں میں دیے ہوئے ہیں باہر آئیں اور نادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا شرف لوگوں پر ظاہر ہوتا اور تا سزا ایچہ تمام یکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اچہ تمام نوجوانوں کے ساتھ جہاگ جائے۔ اور ناوک سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کہنا ہوں اور تا وہ یقین پائیں کہ میں تم سے ساتھ ہوں۔ اور تا انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لائے اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی عداوت سے دیکھتے ہیں ایک کئی نشانی لائے اور مجھوں کی راہ ظاہر ہو جائے۔"

جماعت احمدیہ وہ خوش نصیب جماعت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے اس عظیم القدر موعود و خلیفہ کو قبول کیا ہے ہمارے امام کے چالیس سالہ دورِ خلافت نے اس کے مندرجہ بالا پیشگوئیوں کے یقینی مصداق ہوئے ہیں ہرگز وہ

ہے اور ہم نخرے دیکھتے ہیں کہ اس عظیم امام کی عظیم مہنہاں میں آج دنیا کے مختلف گوشوں میں اسلام کا جھنڈا لہک رہا ہے۔ اب وہ صدیوں سے اندھیرے میں سے داریں کھیلنے اب روشنی کے بینا نصب ہو رہے ہیں اور آج دنیا میں جماعت احمدیہ کے سوا اور کون جماعت کوئی قوم اور کوئی طاقت نہیں ہے جس کے دین اور انسانیت کی خدمت کا یہ فخر حاصل ہو۔ عرض بنیاد لکھی کر کا گتھا

ہے عظمت اسلام کے ظہور کا نشان۔ وہ آسمانی نور۔ وہ مصلح موعود۔ دنیا میں آچکا ہے اور جماعت احمدیہ ان نفا کے اس عظیم نشانِ فضل اور احسان کو پا چکی ہے۔

پس آج ہم کیوں نہ خوش ہوں۔ آج ہماری زمین نخر سے کیوں نہ بلند ہو۔ آج ہم دنیا کی تمام جماعتوں، قوموں اور طاقتوں کے مقابل برتری کیوں نہ محسوس کریں۔ جبکہ خدا کا موعود ہمارا امام ہے، خدا کی موعود ہمارا روحانی باپ ہے۔

ظاہر ہم کمزور ہیں اور ہمارے اندر یقیناً بہت سی خامیاں ہیں۔ لیکن خدا نے ہم کو المصلح اطو موعود کی جماعت بنیاد ہے۔ اور آج وہ تاج دنیا کی کسی اور جماعت کے سر پر نہیں جو ہمارے سر پر ہے اور وہ دود۔ اور وہ تو پ۔ وہ کک اور وہ تر باقی جو انسانیت کے لئے قہر کی بنیاد میں مسیح کا کام دینی

* پیشگوئی عرصہ موعود اور اس کا ظہور * پیشگوئی

- مسیح خدا کو ملی یہ بشارت
- عطا ہو گا فرزند و لبند تجھ کو
- ذہین و نہیم و حکیم و مقرب
- نظیر پدر حسن و احسان میں ہو گا
- بڑھیکا و طفل ذکی جلدی جلدی
- کمالات ظاہر کمالات باطن
- وہ کاموں میں اپنے اولوالعزم ہو گا
- درو اس کا ہو گا درودِ خدائی
- ہو جا جگہ گریس موعود ا خسر
- امام زمانہ کی یہ پیشگوئی
- وہ فضل عمر مبر قوم و ملت
- وہ گفتار و کردار ہر دو کا سلطان
- میرے دوستوں آؤ مانگیں دعا میں

یہ فضلِ خدا ہے اے شہیر تجھ پر
کہ تو نے بھی پایا یہ عہدِ سعادت
شیخ

ہے۔ جماعت احمدیہ کے سوا اور کہیں نہیں پائی جاتی اور صرف اس مضافی انعام کا بیخبر ہے جو اس کو حاصل ہے۔ اور مومنوں کے دل اور جانیں اور زندگیوں اور اولادوں اللہ تعالیٰ کے اس انعام کے آگے کوئی حقیقت نہیں دیکھتے۔ بیشک ہم اپنے آپ کو اس لئے لائقِ فضل و احسان کے شکر کے قابل نہیں پاتے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ بیشک ہمارا خدا لئ محدود ہے اور اس کے انعام صحیح و محدود ہیں۔

یہ حقیقت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انعام عظیم معقول کے حال ہوتے ہیں اور انعام یا فائدہ جماعتوں کا فرض ہوتا ہے کہ ان مصیبتوں کے تقاضوں کو پورا کریں۔ ایک بنیادی حکمت الہی انعام کی بہتر ہے۔ کہ الہی جماعتیں احساس، کنتسری سے آزاد ہو سکیں اور الہی انعام رحمت بھی ہوتی ہے اور امتحان بھی ہوتا ہے اس کا رحمت ہونا تو ظاہر ہے ہی اور امتحان اگلے کہ انعام دیکھنے کی جامعیت میں احساس کمتری اور برتری قائم ہے تو یہ اس بات کی علامت ہے کہ اس جماعت نے خدا کے انعام کی خدمت و عظمت کو پہچانا نہیں۔

خدا کا وہ انعام جو آج جماعت احمدیہ کو حاصل ہے یقیناً اس ایمان اور اس قوت کا سرشہ ہے۔ جو مشکلات پر قیام پانے اور منزل مقصود کو کھینچ کر تیر لے آئے دانی برقی ہے اور کسی چیز کو پالینے کا احد ثبوت ہے کہ انسان اس چیز کے علمی فوائد و مردوں کو دکھاوے اور جب تک الہی اذن کے ماتحت ان دعووں کا تکمیل نہیں ہوتی جو الہی انعام کے ساتھ تاملتے ہیں مومنوں کی جماعت ان کے شغلق کسی سنگ نہیں پڑتی۔ بلکہ وہ ان کو ایک ایسی اہلی حقیقت سمجھتی ہے کہ اس مادی جہان میں ہر امر کو نظر کرنا ہی سمجھا جاتا ہے وہ قوت پیل جائیں گے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں سکے اور جو چیز ان میں ہیں انہیں حیرت و ذہن کشی کا ظہور تریب سے تریب ہوتا جا ہیگا۔ اس لئے انہیں الہی جماعتوں کا جو شہ اور اولادوں بن ترقی کرنا ہے جنہاں ان کی مثال ایسی ہے کہ جیسے کوئی مضبوط و معینہ ایک بیج سمندر کی سطح پر ہے اور اور عمر اور کامل نخل کی قیادت میں ساحل کی طرف روان ہوں تو ہر تریبائی رخ اور ہرگز نہ دانی تمام اس کشتی میں سفر کرنے والوں کے دلوں میں ساحل کے زیادہ سے زیادہ قریب ہوتے چلے جانے کا یقین پیدا کرتی ہے اور ان کا خوش اور ایک خوش دن دن ہوتی ہی جاتی ہیں۔ بلکہ فی الحقیقت ایسی خوشی مومنوں کی خوشی سے بہت ہی کم ہے کیونکہ مومن تو جانتے ہیں کہ ان کا ساحل مراد بھی دین کی طرف دوڑنا جانا ہے اور ایک جہاد کا شہر کی فتح کے سبب ہی کو پانے کا نظر پر اعتماد اور فخر ہوتا ہے ایک مضبوط بادشاہ کی سلطنت کے شہری کو اپنے بادشاہ پر اعتماد اور فخر ہوتا ہے ایک مالک اسناد کے شاگرد کو اپنے استاد پر اعتماد اور فخر ہوتا ہے۔ ایک بیچ اپنے مال اور باپ کے دعو پر اعتماد اور فخر کرتا ہے اور فخر کرتا ہے۔ جہاد کا شہر کی فتح کا سبب کسی شہری کی شہر ہے مانی ہے تو انہیں حکم کا نہیں مانتا بلکہ سیدنا ان کو ماننے سے کہ میں فلاں جہاد کرنے والے کی کان کے ماتحت ہوں۔ ایک مضبوط سلطنت کا شہری دنیا کی کسی سلطنت کے شہری سے اپنے آپ کو اپنے (باقی صفحہ)

مصری بحریہ کے تین جنگی جہاز خیر رسائی کے دورہ پر کراچی پہنچے
 کراچی ۱۸ مئی۔ مصری بحریہ کے تین جہاز "حافق"، "رشق" اور "ریات" آج خیر رسائی کے دورے پر پہنچے۔ یہ تین جہاز بنگالہ میں دو ماہ تک رہیں گی۔ ان کی سلامتی خیر ہے۔ ان کے ساتھ ۳۰۰ توپیں اور تین جہازوں کے لئے ۱۰۰ توپیں بھی ہیں۔ ان جہازوں کے ساتھ ایک کیمپ اور ایک کھانا کونڈینر بھی ہے۔ ان جہازوں کے ساتھ ایک کیمپ اور ایک کھانا کونڈینر بھی ہے۔ ان جہازوں کے ساتھ ایک کیمپ اور ایک کھانا کونڈینر بھی ہے۔

اپریل تک ضروری اشیاء کی قیمتوں اور تقسیم کنڈرول ختم ہو جا کا امکان
 کراچی ۱۸ مئی۔ اہم اشیاء پر سے اپریل تک کنڈرول ختم ہونے کا امکان ہے۔ کانٹرول کرنے والے ادارے کا خیال ہے کہ اگر اشیاء کی قیمتیں اور تقسیم کنڈرول ختم ہو جائے گا تو اس سے ملک میں کمیونٹی کے فائدے ہو سکتے ہیں۔

پاکستان گولڈ ٹراؤنڈ کا وفد جاپان گیا
 ۱۸ مئی۔ زوری میں جاپان کے وفد نے پاکستان کے وفد کو ملحق کرنے کے لئے مذاکرات کیے۔

شیخ عبدالقادر کو دارالحکومت کی کوشش
 ۱۸ مئی۔ زوری میں شیخ عبدالقادر کو دارالحکومت بنانے کی کوشش کی گئی۔

مشرقی پاکستان کے انتخابی وفد جاپان گیا
 ۱۸ مئی۔ زوری میں جاپان کے وفد نے پاکستان کے وفد کو ملحق کرنے کے لئے مذاکرات کیے۔

ڈاکٹر صاحبان کی طبیعت
 ۱۸ مئی۔ زوری میں ڈاکٹر صاحبان کی طبیعت کے بارے میں اطلاع دی گئی۔

خان عبدالغفار خان کی پابندیاں ختم کئے گئے
 ۱۸ مئی۔ زوری میں خان عبدالغفار خان کی پابندیاں ختم کئے گئے۔

پاکستان اور ترکی کے مبادعہ اور تجارت
 ۱۸ مئی۔ زوری میں پاکستان اور ترکی کے مبادعہ اور تجارت کے بارے میں اطلاع دی گئی۔

ترکی پاکستان اور ترکی کے اسم اعلا تار
 ۱۸ مئی۔ زوری میں ترکی پاکستان اور ترکی کے اسم اعلا تار کے بارے میں اطلاع دی گئی۔

غلام کینڈا کی مصروفیات
 ۱۸ مئی۔ زوری میں غلام کینڈا کی مصروفیات کے بارے میں اطلاع دی گئی۔

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج
منفق
عبد اللہ ابن سکندر آباد دکن

وزیر اعظم جاپان کو پاکستان لانے کی کوشش
 ۱۸ مئی۔ زوری میں وزیر اعظم جاپان کو پاکستان لانے کی کوشش کے بارے میں اطلاع دی گئی۔

آج کل ہمارے ملک میں ہونے والی حالتوں کو دیکھ کر ہر آدمی کے دل میں یہ خیال ہوتا ہے کہ پاکستان کی تعمیر و ترقی کے لئے ہمیں ایک نیا راستہ اختیار کرنا پڑے گا۔

